Napirend előtt Gyuricza József dunaszekcsői lakos megemlékezik a 40 évvel ezelőtt történtekről:

„Negyven éve történt, amiért a harangok ma 1996. március 13-án délben szóltak. 1956. március 13-án 12 órakor a Duna Szekcső térségben 14 helyen átszakította a gátat. 1010 cm-rel tetőzött az ár. Az árvíz nyomán 144 lakóház sérült meg, ebből 36 teljesen összeomlott. Egy hónapig a szigeti oldalról 1400 menekült tartózkodott Szekcsőn. Naponta 800 fő a község által felállított népi konyhán kapott meleg ételt. Több száz állat elpusztult. Az anyagi kár Szekcsőn az akkori árakon számítva 150 millió forint volt. Én az árvízvédelmi bizottságban mint szállítási és kárelhárító szervezési felelős vettem részt. Először a védekezési, később a helyreállítási majd pedig a károsultak részére érkező külföldi és belföldi építőanyagok valamint a segélyek raktárba juttatásáért voltam megbízva. Közvetlen felettesem az árvízvédelmi és kárelhárítási, újjáépítési kormánybiztos volt. A fenti adatokon kívül a segélyek elosztásában nem vettem részt. Ott a néhai Kalikin Ferenc, id. Vörös József valamint Dunafalva részéről Szemelácz Ferenc és Sebők József döntöttek, mint jogosultság elbírálók és elosztók. Annak idején jómagam sem hittem abban, hogy oly hamar, szinte kettő éven belül újjá épülnek az összedőlt otthonok és újból virágzik a régi élet. De azért felejteni sohasem tudom az átélt katasztrófát. S azt sem, ami a legnagyobb élmény volt számára, amikor átadtuk az első újjáépült otthon kulcsát. 

Röviden az akkor érkezett segítségről, segélyekről. Az amerikai néptől érkezett 1956. május 20-tól augusztus 1-ig: 2800 db takaró és ugyanennyi paplan, 260 bála ruhanemű, 2800 q kukorica, 2200 q búza, 240 q étkezési bab, 160 q tartósított vaj, 2,8 millió kisméretű tégla, 15000 q cement, 300.000 db cserép, 340 m3 épületfa.

A tégláról megjegyzem az első szállítmány Romániából érkezett hajón. Nem vettük át, mert olyan selejtes volt. Utána Bulgáriából első osztályút kaptunk. 

Ezen adományok 1/3 részét kapta Szekcső, 2/3-át Dunafalva.

Saját, tehát a magyar honfitársainktól és egyéb országokból érkezett adományokról nem tudok semmit, mert azok pénzbeniek voltak és az nem az én feladatkörömhöz tartozott. 

Ezzel a megemlékezésemet befejeztem. Kérem a tisztelt elöljáróságot, hogy most 1 perces néma felállással adózzunk az árvíz ismert és ismeretlen áldozatainak.



Taliga Dezsőné



Martina Józsefné Bréndó Molnár Mária



Horváth János honvéd szakaszvezető

és még több kiskatona az itt lévő 12.000 közül, akiknek száma és neve ismeretlen.

Köszönöm, hogy meghallgattak.”

A jelenlevők 1 perces néma felállással adóztak az árvíz áldozatainak. A polgármester megköszönte a megemlékezést.

